

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年1月 15 星期五

A13

深圳智慧交通让红绿灯“随机应变”
去年共打造41条“绿波带”

羊城晚报讯 记者宋王群报道：14日，记者从深圳交警获悉，2020年深圳市信号灯共完成35万余次配时优化调整，启亮627个新改建路口，设计并实施安全绿波41条。深圳交警打造智慧交通，交通信号灯主动优化信号配时，平滑了46个路口的时段过渡。根据不同阶段交通特征和不同路口控制目标，交警因时开展了“防疫专项”“校园周边专项”“信号灯调控专项治理提升”“春季攻势”“缓堵迎庆”等多个阶段性配时专项行动。

交警介绍，基于2020年度112个新建、515个改建路口亮灯过程中存在的问题，深圳交警对新/改建信号灯亮灯申办流程进行了规范，保障新改建信号

灯安全高效启亮。针对夜间车辆超速行驶、时段切换时特定流向重复放行等热点、难点问题，深圳交警组织开展了“安全绿波”“平假日时段精细化过渡”等专项治理，共打造安全绿波带41条、平滑了46个路口的时段过渡。根据不同阶段交通特征和不同路口控制目标，交警因时开展了“防疫专项”“校园周边专项”“信号灯调控专项治理提升”“春季攻势”“缓堵迎庆”等多个阶段性配时专项行动。

同时，交警定期聚焦进行路口溢流成因分析和改善，针对常发性或偶发性存在溢流的路口，通过精简相位、优化配时、联动控制等措施，优化改善溢流路口21个。交警通过深入分析道路拥堵节点、干线、区域拥堵时空机理，以信号控制为基础，提出短平快改善方案并协调推动实施。新的一年，交警还将继续根据实际情况对信号灯进行优化，全力打好治堵“组合拳”，为全市交通疏堵保畅。



深圳要求各级各类学校师生原则上留深过年
羊城晚报记者王磊 摄

知多D

寒假期间是否可以带孩子回老家过年或安排出行？
确有必要离深需提前报告

教育局表示，目前，新冠肺
炎疫情防控形势依然复杂严峻，
国内本土疫情呈现散发和局部
聚集性疫情交织叠加的态势，其
中波及个别城市的学校和师
生。为了降低旅途中的风险，减
轻开学前校园防控压力，确保如
期顺利开学与师生平安，根据深
圳市防疫指挥部通知精神，要求
各学校（幼儿园）教职员和学
生原则上海深过寒、春节，非
必要不离深、不出境、不前往国
内疫情中高风险地区；确有必
要离深的，须提前向所在学校（幼
儿园）报告，并执行所在区的有
关规定。

师生员工 寒假春节 非必要不离深

深圳教育局发布消息：开学前1周须进行健康申报，持健康绿码且符合健康管理要求方能返校

今日关注

文/羊城晚报记者 沈婷婷

1月14日下午，深圳市教育局发布消息，2020年，深圳全市各级各类学校（幼儿园）230万名师生，春、秋两季学期顺利安全返校，全年未发生一起聚集性疫情。教育局要求，各学校（幼儿园）教职员和学生原则上海深过寒、春节。开学前一周，全体师生员工进行健康申报，申报合格并持有“深i您”健康绿码，并符合所在区域健康管理要求，方能返校。

A 寒假安排按原定校历执行

根据省教育厅有关通知指引，目前全省各地均为低风险地区，幼儿园、中小学校学生均为本地学生，幼儿园、中小学校放假和开学时间按照原定校历执行，不提前、不延后。

深圳2020—2021学年幼儿园和义务教育学校寒假从2021年1月24日开始，2月20日结束（共4周）。普通高中学校寒假从2021年1月31日开始，2月20日结束（共3周）。

全市普通中小学和幼儿园春季新学期开学上课时间为：2021年2月22日（周一）。中等职业学校寒假从2021年1月25日开始，2月27日结束（共5周），3月1日开学。

各高校根据省里要求，按照“错峰”原则，安排学生分批次有序放假离校，学生离校时间为2020年12月30日至2021年2月6日，春季学期开学时间为2月18日至3月8日。

B 假期校园实行封闭式管理

放假前，深圳市教育局要求各学校（幼儿园）要坚持每天对教室、食堂、宿舍、实验室、图书馆等重点场所进行通风、保洁及消毒。科学组织师生错峰用餐，学校食堂食品等原料保证来源可追溯，严格防范冷链食品输入风险。组织开展“四个一”活动：一次安全教育、一次隐患自查、一次联合排查和一次校家沟通，教育引导师生强化个人防护、养成文明健康生活方式。深圳市教育局以飞行检查方式随机抽

查全市各学校（幼儿园）和培训机构常态化疫情防控及寒假有关工作落实情况，坚决消除各类安全隐患。

假期校园实行封闭式管理，严格执行进校测温登记制度，做好实名登记、追踪、报告工作，校外无关人员不能进入校园。完善校园防控应急预案，各区各学校严格执行24小时值班制度，每天保证1名党政负责同志在岗带班，一旦发生突发事件，做到迅速上报、果断处置。培训机

构严
格落实出
入人员扫
码登记、
信息登记、
测温登记制度，严格实施
重点场所消毒、通风，全方位排
查各类安全隐患。

C 开学前1周进行健康申报

密切追踪师生健康状况，各学校实行“一人一档”，制定离校和留校师生信息台账，做好离深教职工和学生的跟踪随访，确保离深人员底数清、返乡行程可追踪、家校协同有反馈。依托大数据手段和信息化平台，精准掌握师生员工在春季开学返校前14天内的行踪和

在加强留校师生管理与服

务方面，要求家乡在疫情中高风险地区的师生假期留深，各学校做好留校师生生活服务和各项管理工作，提供暖心服务和贴心关怀，营造便利的校园生活环境，教学与活动场所应开尽开，确保校园假期师生各项生活、科研、学习服务保障到位。

罗湖区七届五次党代会召开，定下2021年“小目标”

经济增长5.5%-6%

羊城晚报讯 记者林园报
道：1月14日，中国共产党深圳

市罗湖区第七届代表大会第五次
会议召开，区委书记罗育德向大
会作报告。会上，罗育德总结2020
年和“十三五”时期工作、研究
谋划“十四五”时期经济社会发展
以及定下2021年的“小目标”。

2020年成绩

固定资产投资创
历史新高

2020年是极其不平凡的一年，罗湖奋力夺取新冠肺炎疫情防控和经济社会发展“双胜利”。记者在会上获悉，初步预计，过去一年，罗湖一般公共预算收入137亿元，剔除不可比因素同比增长9.4%；社会消费品零售总额1215亿元；固定资产投资384亿元，再创历史新高。经济密度居全市第三；人均可支配收入6.7万元。经济增长稳中向好，质量效益进一步提升。

值得一提的是，罗湖辖区内共有三个口岸，防疫压力可见一斑。罗湖采取最坚决、最果断、最严格措施，与时间赛跑，迅速处置“8·14水贝盒马鲜生”等重大涉疫事件，强化经验总结，形成制度指引，建立快速精准处置机制。

在复工复产上，罗湖在全市率先举行一季度重大项目集中开工仪式，第一时间推出“惠企十条”，“无接触”援付防疫补贴、稳企扶持等专项资金8.2亿元，惠及企业5000余家。

“十四五”规划

“1+8+8”部署工作

展望“十四五”，罗湖区委提出在“十四五”乃至更长时期，要聚焦“湾区枢纽、万象罗湖”的城区新定位，加快推进高质量发展，打造可持续发展先锋城区。到2025年，罗湖城区核心功能更加强大，形成体现高质量发展要求的空间规划体系和现代化经济体系，人民群众生活更有品质，城区精神品格更加彰显，生态环境质量更为优良，探索超大型城市治

深圳发布禁火令

1月14日至4月30日，禁火
区域禁止一切野外用火

偏少，风高物燥，干旱、大风等不利天气增多，全市森林火灾气象等级持续保持在高位。深圳市气象台于2020年12月30日15时在全市陆地发布森林火灾红色预警。深圳市应急管理局相关负责人表示，深圳市将一直维持高火灾天气，森林防火形势十分严峻，极易发生森林大火。

日前，广东省出现多起违规野外用火引发火灾的案例，这也为森林防火工作敲响了警钟。1月4日，深圳市宝安区山语华庭对面山上的树林起火，西乡消防救援站立即出动9辆车57名消防员赶赴现场，经过约30分钟的紧急处置，大火被成功扑灭。据了解，此次火灾是由一名老人引起，该老人在半山腰种菜，可旁边有个蚂蚁窝，于是便把蚂蚁窝烧了，却因点火后处置不当而引起火灾。

禁止一切野外用火

为有效预防和遏制森林火灾发生，切实保护森林资源和生态环境，保障人民群众生命财产安全，1月14日下午，深圳市人民政府发布森林防火禁火令

告。禁火令规定，即日（1月14日）起至4月30日为森林高火险期，深圳全市所有林地及距离林地边缘50米范围内的森林防火区为森林高火险区。

禁火期间，禁火区域内禁止一切野外用火。凡进入森林高火险区域活动的单位和个人，禁止上坟烧纸、烧香点烛，燃放烟花炮竹、孔明灯，携带易燃易爆物品、吸烟、野炊、烧烤、烤火取暖，烧黄蜂、熏蛇鼠、烧山狩猎，炼山、烧杂、烧灰积肥、烧荒烧炭或者烧田基草、甘蔗叶、稻草、果草等，以及禁止其他容易引起

森林火灾的用火行为。

上述通告规定，进入森林防火区的车辆和人员，应当自觉接受森林防火安全检查，对携带的火种、易燃易爆物品及其他可能引起森林火灾的物品，实行集中保管，任何单位和个人不得拒绝、阻碍。凡阻挠、妨碍检查工作的，深圳市森林公安部门将依法依规予以严肃处理。任何单位和个人发现森林火灾，应立即向深圳市森林防火灭火指挥部办公室或当地区级森林防火灭火指挥部办公室、街道办事处报告，或拨打深圳市森林火灾报警电话。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 文肖/美编 黄文倩/校对 林霄

从去年10月1日进入森林特别防护期以来，深圳全市降雨量